
МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СССР
Главное производственно-техническо*? управление но строительству

Всесоюзный институт по проектироаамню организации 
энергетического строительства

« О Р Г Э Н  Е Р Г О С Т Р О Й »

ТЕМА № 56 2 8  ПЛАНА ЦО

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ НА СООРУЖЕНИЕ ВЛ И ПС 

3 5 - 1 1 5 0  КВ

РАЗДЕВ Ю

ВЛ 5 0 0  кВ ( в с е  виды р аб от)

ВД-Т ( К - 2 - 3 4  )

(СБОРНИК)

СБОРКА МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ОПОР

ЗАМ.ГЛАВНОГО ШЖВ&ЩЬ 

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ЭМ -20 

ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ

Г.Н.ЭЛЕНБОГЕН 

В.А.ПШУБКОВ 

ЕоН.КОГАН

1 9 8 5

стоимость недвижимости

https://meganorm.ru/Index2/2/4294853/4294853670.htm


7Д С - / ш  г е с к л & . т л е *

Г Г Г

I I 
| I

L I 4 - .

L L L j
I I I 
М  J — ,

I I I
1 I
- i - ! -

Сборник К - 2 - 3 4  с о с т о и т  и з д е с я т и  т е х н о л о ги ч е ск и х  к ар т  на 

сбор ку  м етал л и ч еск и х  опор ВЛ 5 0 0  кВ следующих т и п о в : 

промежуточных -  на о ття ж к ах  (ПБ)

и свободн остоящ и х ( Р ) ,  

п р ом еж уточн о-угловы х на о ття ж к ах  (П У Б ), 

а н к ер н о -у гл о в ы х  -  свободн остоящ и х (У ) 

и на о ття ж к ах  (УБМ)0

Карты служ ат р у к о во д ство м  при сооружении линий э л е к тр о п ер е­

дачи и являю тся пособием при проекти рован ии п р о и зво д ств а  р а б о т .

С выходом н астоящ его  сборника аннулирую тся типовы е техн о л о ­

г и ч еск и е  карты Сборников K - 2 - I 9  Д - 2 - 2 1  Д - 2 - 2 2 ,  К - 2 - 2 3 .
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СОДЕРЖАНИЕ.

Сборка металлических опор.

Общая часть.

Технологическая карта K-2-34-I.
Сборка металлических опор на оттяжках ПБ 1,ПБ 2,
ПБ 3,ПБ 4,ПБ 5 ,ПУБ-2,ПУБ-5.

Технологическая карта К-2-34-2.

Сборка металлической опоры на оттяжках ПУБ-20. 
Технологическая карта К-2-34-3.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1,Р2.
Технологическая карта К-2-34-4.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1+5,Р2+5.
Технологическая карта К-2-34-5.
Сборка металлических промежуточных свободностоящих 

опор Р1*10,Р2+10.
Технологическая карта К-2-34-6.

Сборка металлических Свободностоящих анкерно­

угловых опор У1,У2.
Технологическая карта К-2-34-7.

Сборка металлических свободностоящих анкерно­

угловых опор У1+5,У2+5.

Технологическая карта К-2-34-8.

Сборка металлических свободностоящих анкерно­
угловых опор У1>12эУ2+12.

Технологическая карта К-2-34-9.

ВЛ-Т( К-2-34)

стр.

24
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60

69

84

93
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стр.
Сборка металлический анкерно-угловой опоры на оттяжках 

УБМ-17. 102

Технологическая карта K -2 -3 W 0 .

Сборка металлической анкерно- угловой опоры на оттяжках 

У БМ -22. 112

ВЛ-Т( К-2-34)
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Техн ологи ч ес ш е  к а р т » ВЛ 5 0 0  кВ

Сборка м еталли чески х опор 

Общая ч а с т ь

К -2 -3 4

X. В  настоящий сборник включены техн о л о ги ч еск и е кар ги  

н а  сбор ку промежуточных и ан кер н о-у гл овы х м еталли чески х опор 

н а  оттяж ках и свободностоящ их*

2 .  Схемы опор приняты по чертеж ам  отделен и я дальн и х п ер ед ач  ; |i

скжх к а р т а х .

3 .  В  к ар тах р а с см а т р и в а е т с я  сб ор ка н а  п и к ете  опор н а  о ття ж - ; 

к а х ,  к ак  и з  отдельных эл е м е н т о в , т а к  и и з  сек ц и й ,п р едвар и тельн о  

укрепленных н а п ол и го н е.

4 .  П редварительная укрупни т е л ь н а я  сб о р к а  секций опор

н а  оттяж ках типа ПБ,ЦУБ и У Б ^ су щ е с т в л я е т с я  н а  механизированном I j 

полигоне иУ С Ш -500/llD O , р азр аботан н ом  куйбышевским оп ы тн о -эксп ер и - j j 

ментальным заводом  и н сти ту та  "О р гэ н ер го ст р о й ".

Основной кон структорски й докум ент 1 6 7 7 3 .0 0 * 0 0 .0 0 0 .

У казан ия мер б е зо п а сн о ст и  Х 6 7 7 3 .0 0 .0 0 .0 0 0 .Й Э * ,

6 .  Картами предусм отрен а сб ор ка опор специализированными 

звеньям и комплексной бр и гады . К оли чество з в е н ь ё в  о п р ед ел я ется  

в  зави си м ости  о т  ср о к о в с т р о и т е л ь с т в а  и трудоем кости  р а б о т .

Ь *  Хблвшхсифкономвчесжж» п о к а за т е л и  со ст а вл е н ы  уи сх о д я  и з  одно •

ВЛ-Т( К-2-34) Ш г.
5
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сменной paботы (продолж ительн ость смены 8 , 2  ч а с а )н а  равнинной м е ст ­

н ости  в  летний период*Для со ста вл ен и я  калькуляций т р у д о за т р а т  ис­

п о л ьзо ван  сборник ЕНиР 2 3  вы пуск 3 "Воздушные линии электр оп ер едачи  

и строительн ы е конструкции открытых распределительны х у с т р о й ст в  

напряжением 3 5  кВ и вы ш е"(1  р е д а к ц и я ).Э н е р го ст р о й т р у д .М о ск в а .1 9 8 3  г .

7 .  При пр и вязке техн о л о ги ч еск и х  к ар т  к конкретному о б ъ ек ту  не­

обходимо уточни ть отдельны е техн о л о ги ч ески е операции,объемы  р а б о т , 

калькуляции тр у д о за т р а т  и р асх о д  эксплуатационны х м атери алов в  со о т ­

в е т с т в и и  с  условиями с т р о и т е л ь с т в а *

8 .  При с т р о и т е л ь с т в е  ВЛ в  усложненных условиях,отли чаю щ ихся 

о т  предусмотренных техн ологически м и к а р т а м и ,к  за т р а т а м  труда и ме­

ханизмов^ кроме работ на поли гон е^ледует применять следующие попра­

вочные коэффициенты:

Поправочный
Особые у сл о ви я  ^  ^  _  коэффициент

На бо л о тах  и заболоченны х зем л ях 1 , 7

При выполнении работ в  распутицу или на у ч а с т к а х , 

залиты х водой 1 ,3 5

в  горных у сл о ви ях  или на к о со го р а х (п р и  кр ути зн е 

ск а т а  бол ее  1 : 5 )  1 , 7

При сбор ке опор на фундаментах вы сотой  б о л ее  I  м 

от  повер хн ости  эвмли 1 , 2

В зимних у сл о ви я х  для температурной зо н ы (со гл а сн о  

классиф икации,приведенной в  общей ч а с т и  ЕНиР)

I  (я н ва р ь-ф евр а л ь) 1 ,0 8

П (д е к а б р ь -м а р т ) 1 , 1 3

Ш (н о я б р ь -м а р т) 1 ,1 9

ХУ (н о я б р ь -м а р т) 1 , 2 7

У (н о я б р ь -м а р т) I ,2 9

У1 (о к т я б р ь -а п р е л ь ) 1 ,4 1

/W-VttL 2 3  U -ГС РГ'  4 U  тЬТП)

В Л -Т ( К - 2 - 3 4 )
hem
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9 . До н ач ал а  сборки опор должны быть выполнены следующие 

п одготови тельн ы е р аб оты , н е  учитываемые данными картам и .

9 . 1 .  Закончено сооружение фундаментов с о г л а с н о  техн о л о ги ч е­

ским картам  K - I - 3 7 .

9 . 2 .  Выбрана сх ем а  подъема опоры и определено м е ст о  её

вы кладки.

опоры н а  оттяж ках собираю тся в о з л е  подножников в  исходном 

д л я  подъема положении. Сборка с в  об одностоящих опор вы п олн яется  

н еп оср едствен н о  н а  монтажных ш арнирах.

9 . 3 .  Площадка сборки расчищ ена о т  д е р е в ь е в  ,п н е й ,  ку стар н и ка 

и др уги х п р ед м ето в , мешающих п р о и зво д ст в у  р а б о т .

9 . 4 .  З авезен ы  в  полном ком плекте в с е  д е т а л и  опор с о г л а с н о  

ведом ости  отправочных м ар ок .
1 0 .  При п р о и зво д ст в е  р аб от должны с т р о го  соб л ю д аться  правила 

техники б е зо п а сн о ст и , приведенные в  следующих нормативных докум ен-i

т а х :  I

; . СНиП Ш -4-В 0 .. Правила п р о и зво д ст в а  и приемки р а б о т .
Г  /' ! 

техн и ка б е зо п а сн о сти  в  с т р о и т е л ь с т в е .

.х

ГО. : .  С С БТ.Госудаственн ы е стан д ар ты . С и стем а ста н д а р то в  б е зо -]

п асн ости  т р у д а /  |
Ю . ; . Л правила техники б е зо п а сн о ст и  при п р о и зво д ст в е  эл е к т р о ­

монтажных р аб от н а  о б ъ ек т а х  Минэнерго СССР.М осква 1 9 8 4  г .

Ю , 1. Правила у с т р о й с т в а  и б езоп асн ой  эк сп л у атац и я  г р у э о г  , rrf1 

подъемных к р а н о в .Г о сго р тех н а д эо р .С С С Р .х  7 j .

I I .  Сборку опор с л е д у е т  в е с т и  в  полном с о о т в е т с т в и я  с  тр еб о ­

ваниями настоящ их техн о л о ги ч ески х  к а р т ,о б р а т и в  о со б о е  внимание н а  

соблюдение следующих правил техники б е з о п а с н о с т и .

I I ,  I .  Перемещение элем ен тов в е с о м  б о л ее  0 0  к г  о су щ е ст вл я е т ся  

тольк о  механизированным сп о со б о м .

I I  . 2 .  Для д о с т у п а  монтажников к  сборочным у зл а м  применяются 

подкладки вы сотой н е  м ен ее 3 0  с м .

В Л -Т ( К - 2 - 3 4 )
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I I .  Наводка и проверка совпадения болтовых отверстий 

производится только при помощи монтажных ломиков.

1 1 .  Расстроповка наведенных секций или деталей опор допус­

кается только после их закрепления болтами в 50# от проектного 

количества, но не менее двух болтов в каждом узле.

Расстраповка устанавливаемых вертикально укрупненных плоско­

стей разрешается после их надежного расчаливания.

1 1 .5. Средства подмащивания должны ежедневно осматриваться 

прорабом или мастером.

11.6 . При работе с приставной лестницы на высоте более 1,3 м 

следует применять предохранительный пояс, прикрепленный к конструк­

ции опоры или к лестнице при условии крепления её к опоре.

1 1 .7. При подъеме элементов опоры и укрупненных секций исполь­

зуются стандартные стропы соответствующей грузоподъемности.

1 1 .8. Границы опасной зоны,определяемые зоной возможного паде­

ния перемещаемых конструкций, должны быть обозначены хорошо види­

мыми предупредительными знаками.

12. Специальные требования техники безопасности, связанные 

с особыми условиями производства работ/зона влияния действующих

ВЛ, сложный рельеф местности и т .п ./,оговаривается  в ППР при при- j
\

вязке технологических карт к конкретному объекту. 1

13. Все бригады по сборке опор должны быть оснащены приспосбб-* 

лениями, предусмотренными "Технологическим нормокомплектом средств 

малой механизации, ручного инструмента, приспособлений и инвентаря 

на сборку специальных опор ВД напряжением 35 кВ и выше из укрупнен­

ных секций на пикете", разработанным "Энергостройтрудом" 1984 г .

ВД-Т (К-2-3 4)

УН г4?-У.
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Т ехн ологи ческая  карта ВЛ 5 0 0  кВ

Сборка м еталли чески х промежуточных 

свободностоящ их опор Р 1 ,Р 2 К - 2 - 3 4 - 3

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

I . I o  Т ехн ол оги ч еская  кар та со с т а в л е н а  на сбор ку  м еталли чески х 

промежуточных свободн остоящ их опор И ,Р 2  . I
1 . 2 .  Схемы опор с  основными п оказател ям и  п редставлен ы  на 1

р и с. 3 - 1 .  |

1 . 3 .  Картой п р ед у см атр и вается  оборка опор на пикете ив о т д е л ь -  !

! ных эл е м е н т о в . !j \
1 .4 с  В с о с т а в  р аб от,р ассм атр и ваем ы х к а р т о й *в х о д я т : \

I о 4 .1 *  У стан овка на подножники шарниров и присоединение к  ним 

поясных у го л к ов  I  секции ст во л а  опоры. !

I*. 4 . 2 .  Сборка нижней п л о ск о сти  ство л а  опоры из отдельны х э л е -  |

м ен то в . j
)

1 . 4 . 3 .  Сборка т р а в ер с  и ст во л а  опоры из отдельн ы х э л ем ен то в . ]

1 . 4 . 4 .  Выверка собранной ©поры;? j

2 .  ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

ПРОЦЕССА

2 . 1 .  До начала сборки опоры должны быть выполнены работы , 

указанны е в  пункте 9  общей ч а с т и  настоящ его сб о р н и к а ,а  такж е про­

вер ен о  к а ч е с т в о  м еталл и чески х э л е м е н т о в ,с о гл а сн о  требованиям  про­

ек та  и СНиП.

2 . 2 .  Сборка опоры п р ои зводи тся  при помощи тр актор н ого  крана 

ТКг-53 со  стр елой  Ц 5 м 0

ВД кТ (Ю -2-34)
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2 .3 . План площадки для сборки опоры приведен на рис. 3-2.

2 .4 . Технологическая последовательность производства работ

2 .5 .1 . Установить на подножники монтажные шарниры.

2 .4 .2 . Произвести сборку нижней плоскости 1,П,Ш,1У и У секций 

с одновременным присоединением I  секции к шарнирам рис. 3-3.

2 .4 .3 . Произвести в стороне сборку боковых граней У,1У,Ш,П и

I секций.

2 .4 .4 . Выполнить сборку У секции (траверсы) согласно рис.3-4 . 

Поочередно установив на ребро собранные боковые грани,соединить 
их с нижней плоскостью и расчалить от возможного падения с одной 

стороны за металлические свайки,с другой стороны за противополож­

ный пояс нижней грани. Строповку боковых граней вести согласно 

рис.3-5.

2 .4 .5 . Установить элементы диафрагм и выполнить обрешетку !
;

верхней плоскости,предварительно убедившись в надежном расвреплея j
i

нии установленных боковых граней. \

2 .4 .6 . Выполнить сборку 1У,Ш,П и I  секции согласно рис. \

-  *3-5 и 3-7 о в той же последовательности,что и секции У (тр а- !

версы),стыкуя в процессе сборки секции между собой. При обрешетке j 

верхних плоскостей секций испольэуются навесные и приставные лест-| 

ницы,перекидные мостики рис. S-S ♦ [

2 .4 .7 . Выполнить укрупнительнуго сборку тросостойки и пристыко^ 

вать к траверсе опоры, рис 3 -9  .

2 .4 .8 . Проверить собранную опору согласно допускам,приведен­

ным на рис. 3-10.

2 .5 . При выполнении болтовых соединений необходимо соблюдать 

следующие требования:

2.5 .1* Не допускается у остановка в несовмещаемые отверстия 

болтов меньшего диаметра.

2 .5 .2 . Резьба болта должна находиться вне отверстий соединя-

ВЛ-ТСК-2- 34)
M r
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емых э л е м е н т о в ,а  гл а д к а я  ч а с т ь  стерж ня не должна вы сту п ать  из шайбы*

2 .5 * 3 #  Гайки должны быть закреплены  о т  самоотвинчивания за б и в­

кой ре8ьбд(8акерн иван иш ) или с  помощью пружинных шайб*

2 , 6 ь При сбор ке опор сл е д у е т  р у к о в о д с т в о в а т ь ся  указаниям и по 

техн ике безопасн ости ,и злож енн ы м и в  п . 1 0 , 1 1 ,1 2  общей ч а с т и .

Особое внимание обращ ается на следую щ ее:

2 . 6 . 1 .  Для подъема гр ан ей  необходимо применять стандартны е 

стропы соответствую щ ей гр узоп од ъем н ости .

2 . 6 . 2 .  Перемещение крана с  гр у зом  на крюке р азр еш ается  только  

задним ходом со  стр елой  повернутой н азад .П ри  этом  величина п ер ево­

зимого гр у за  не должна п р евосход и ть 0 ,7 5  от  максимально допустимой 

величины гр у за  на данном вы л е т е .

2 . 7 .  Работы по сбор ке опоры выполняются звеном  рабочих в  с о с ­

т а в е

Профессия Р азр яд К о л . ,ч е л .  •

Электролинейщик 6
*1

I
i

Электролинейщик 4 3  j

Электролинейщик 3 4 i

Электролинейщик 2 2  i
i

Машинист крана 6 I

:s
ВЛ-ТОО-2- 34) 

Копировал_______

36

Форпс/т ДЧ



S*gj

«ъ

2.8^ Калькуляция трудовых затрат

Обоснование Наименование работ

Ед.

изм.

Норма времени 
на ед. измерения 

чел.-ч

эл.лин. маю.

Тип опоры

Объем
работ

PI

Затраты труда
ч е л .- ч .___

эл .лин. маш.

При сборке на 1икете из отдельных элементов

ЕНиР § 23-3-9  Сборка промежуточных свободно-

Объем
работ

Р2

Затраты труда 
___ чел. -ч .____
эл.лин.

ВД-Т(К-2-34)

маШс

т .2  п.1 д .е стоящих опор I т 2,8 0,28 10,8 30,27 3,03 П ,4 32,1 3,2

п. 2 д ,е 100 шт. 
болтов 14 1 .4 15,34 214,76 21,47 15 ,7 219,8 21,98

ИТОГО 245,03 24 ,5 251,9 25,18

37
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3 .  ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

П оказатели

______________ Тип опоры ______________
При сборке на пикете из отдельных 
______________^элементов ______________
~  1 1  P I „  Р2

Трудоем кость, ч е л ,-д н . 3 2 ,9 3 3 ,8

Время работы механизм ов, 3 , 0 3 , 0

м аш .-см . н

Численность з в е н а ,ч е л . I I I I
Продолжительность,смен 

П роизводительность за
3 , 0 3 , 0

смену,опор 0 ,3 0 ,3

4 . МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I
г
i

4 . 1 .  Потребность в  основных маш инах,оборудовании,приспособлени- { 

ях,инструм енте и инвентаре(на одно зв е н о ) I

Наименование Тип
Марка Коло |
ГОСТ шт, Примечание |

_____________ _________ !

Кран

Шарнир

тракторный

монтажный

ТЮ-53 I  
черт.
656- 01.00000 2

1 ст р .= Ц 5 м

Лестница приставн. ЙФ8 ?№ •
1баС№Ш ЖМЯ^¥ 4 П™ > и

Лестница навесн ая по типу 
ч е р т , ОЭС 
258 ВЛ-ППР1 
ЛрЗЗ 6 Н=6*13 м

Домкрат реечный РД-5 2

Мостик переходи. по типу 
ч е р т , ОЭС 
2 5 8  ВВ-ППР I  
л ,  3 4  3

В Л -Т (К -2 -3 4 )

i
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Пррдолжение

Наименование Тип
Марка
ГОСТ

Кол,
шт.

»
Примечание

Ключ 19 гаечный
односторонний

2 8 4 1 - 8 ОБ 4

22 7о  ж е т о ж е 4

2 4 --- X/ ---- 6

3 0 --- - //----- -  * — - 6

3 6 ------------- --- о ----- 4

Ключ 2 4 гаечный
торцовый

2 8 3 9 - 8 ОБ 2

3 0 2

Строп д в у х в е и в е в* 2С К -5 7 0 0 0  
2 5 5 7 3 -8 2

2

Строп ч е т ы р е х в е т в . 4СК-5 7 0 0 0  
2 5 5 7 3 -8 2

2

Звено разъем ное
тр е у го л ь н .

Р Т £ -5
2 5 5 7 3 -8 2

«

З а х в а т крюковой
К—

2 5 5 7 3 -8 2 1 2

Канат 9 Д - Г - 1 - Н - 1 6 0 2 6 8 8 - 8 0 I t  = 1 5 0  м

Канат капроновый 1 0 2 9 3 -7 4 ^2 /511,1мм ^ - 2 0

Скоба стр ои тельн ая 40

Подкладка дер евян н ая 9 4 6 3 -7 2 32 j6200mm И  = 0 *5

Свайка м ета л л и ч еск . 2 5 9 0 -7 1 1 8 /520 мм ^  =1 м

В перечень не включен бригадный инвентарь^предусмотренный 

табелем  с р е д с т в  малой м еханизации*

$

3
'•эУ
«V

В Л -Т (К ~ 2 -3 4 )
fac7
$9
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4.2 . Потребность в эксплуатационных материалах

Норма на _  Количествохкг при типе_опо]эы_____
Наименование идин ч а с

работы,
к г

PI Р2

Дизельное топливо 6,2 152,0 156,0

Дизельная смазка 0,25 6,1 6 ,3

1i
i
I

Ii
<
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